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Jó négy évtizede már, hogy járom a fővárosi 
antikvárumokat, sokszor csak úgy végig sza-
ladok a Múzeum körúti antikváriumsoron, 
hátha van valami érdekesség a polcokon. De 
sok régi csillagászati könyvet szereztem be 
ezekben a boltokban! A hetvenes években 
nem volt még akkora becsületük, és főként 
áruk a régi könyveknek, mint manapság. Pár 
forintért igazi ritkaságokhoz lehetett hozzá-
jutni, persze csak módjával, mivel igazán sok 
elkölteni való pénzem nem volt akkoriban. 
Ez ma sincs másként.

Jó dolog böngészni a polcokon, végigfutni 
az ismerős és ismeretlen könyvgerinceken, 
hátha akad valami nekem tetsző ritkaság. 
Szeretem az antikváriumok szöszmötölő 
csendjét, az öreg könyvek egybemosódó illa-
tát. Belelapozni a régi kötetekbe, exlibriseket 
böngészni, vagy csak úgy bámészkodni a 
boltban a kiaggatott metszetek, térképek, 
plakátok között. Ilyen helyeken nem szól a 
hangszóróból a Class FM, legfeljebb klasszi-
kus zene. Az is halkan.

A Bartók Béla úton két antikvárium is volt, 
amikor ide költöztem. A Technika Könyves-
bolt valóságos közintézménynek számított 
Simon Lajos boltveztetőnek köszönhetően. 
Antikvár könyveket is kínáltak, például itt 
sikerült beszereznem Petzval Ottó A csil-
lagászat elemei című 1875-ben megjelent 
könyvét. Az érdeklődők megvásárolhatták 
a Meteor csillagászati évkönyv köteteit is, 
melyek nagyon jól fogytak itt a 90-es évek-
ben. Simon Lajost a XI. kerület díszpolgárává 
választották 1994-ben. Ugyanabban az évben 
privatizálták a könyvesboltot – kell-e monda-
ni, hogy mára nyoma sincs?

A Technikánál is jobban szerettem a Szent 
Imre Antikváriumot. Mióta az eszemet 
tudom, ott volt az antikvárium, de csak most, 
a cikk kapcsán keresgélve tudtam meg, hogy 
már 1931-ben működött itt könyvesbolt. Itt 
vettem John Herschel 1865-ös Outlines of 
Astronomy c. művét, aztán persze szép-

irodalmat is, Karinthyt, Móriczot, Mórát. 
Nem is tudom, hogy hány Messier-albumot, 
Távcső világát vettem itt, azért, hogy ha 
valaki éppen keresi, továbbadjam. Mi min-
dent lehet találni az ilyen régi könyvekben! 
A régi tulajdonosok számára fontos cikk-
kivágásokat, fényképeket – egy alkalommal 
egy 1958-as számlára bukkantam: A távcső 
világa, 72 Ft. 

Esti sötétségben könnyű volt megtalálni a 
kis boltot a könyvön trónoló bagoly után. A 
neonreklám a hatvanas években készülhetett, 
mára az utcakép részévé vált. De hová tűnt a 
világító bagoly? Hová lett az Antikvárium 
világító felirata? A patinás bolt helyén trafik 
nyílt a nyáron. Mattüveges falanszter-portál 
néz a világra ridegen. Nekem itt már nincs 
dolgom, és nem azért, mert nem dohányzom, 
hanem azért, mert emlékeimben a régi antik-
várium-belsőt akarom megőrizni.

A bolt már csak az interneten érhető el: 
www.szentimreantikvarium.hu/
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